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Harold Pintért választotta a Svéd Királyi Akadémia

Brit íróé a Nobel-díj
HÍRÖSSZEFOGLALÓ • Harold Pinter brit 
drámaíró veheti át idén az irodalmi 
Nobél-díjat -  jelentette be csütörtökön 
a Svéd Királyi Akadémia; Indoklásában 
a bizottság olyan írónak nevezte 
Pintért, aki „színdarabjaiban feltárja 
a hétköznapok fecsegése alatt tátongó 
mélységeket, és behatol az elnyomás 
zárt térségeibe”.

A drámaíró 1930. október 10-én szüle­
tett Londonban, az East End Hackney 
kerületében, amelyet akkor még kelet­
európai bevándorlók népesítettek b e .-  
egyes életrajzírói szerint Pintér magyar, 
mások szerint portugál zsidó családból 
származik. Színészetet tanult, azonban 
csakhamar ráunt az iskolákra -  úgy dön­
tött, hogy tudását a gyakorlatban kama­
toztatja, és hivatásos színészként több 
társulattal is fellépett. Bejárta Angliát és 
Írországot, tapasztalatait később művei­
ben is felhasználta. 1957-ben írta A  szo ­
ba című egyfelvonásosát, valamint A z  
étellift című darabját, és egy évvel ké­
sőbb készült el első, egész estét betöltő

színműve, A  születésnap, amelyet a né­
zők és a kritikusok teljes értetlenséggel 
fogadtak. Első sikerét Egy k is fájdalom  
című hangjátékának közvetítése hozta 
a BBC-n, majd 1960-ban A  gondnok  cí­
mű drámájának bemutatója. 1963-tól a 
televízió és a film világában „próbált sze­
rencsét” kamaradrámáival. Több darab­
ját televízióra alkalmazta, forgatókönjrv- 
íróként két ízben is Oscar-díjra jelölték.

Drámaírói pályájának fontos állomá­
sai voltak a Hazatérés, a Csönd, a Régi 
idők, a S en k i földje és az Árulás. Művei 
kedvelt helyszíne a szoba, az otthon, 
a védettség világa -  az azon túli világ az 
ismeretlen, a szorongató valóság, amely 
bármikor szétzúzhatja biztonságosnak 
hitt létünket.

Harold Pinter meggyőződéses pacifis­
ta, tiltakozott többek között az 1999-es 
szerbiai NATO-bombázás, az Egyesült 
Államok afganisztáni és iraki hadműve­
lete, valamint Tony Blair politikája el­
len. Ez év tavaszán Wilfred Owen-díjjal 
tüntették ki a War (Háború) című 2003- 
as verseskötetéért, amely az iraki hábo­
rú ellen szóló verseit tartalmazza. A brit 
politika elleni tiltakozásként értelmezik 
London szülöttje hetvenötödik születés­
napjának dublini megünneplését is, az 
ír fővárosban irodalmi-színházi feszti­
vált rendeztek a tiszteletére.

Színdarabjai közül több is szerepelt 
a magyar színházak műsorán. Erdélyben 
a gyergyószentmiklósi Figura Stúdió 
Színház, valamint a kolozsvári Babes-Bo- 
lyai Tudományegyetem Színművészeti 
Tanszékének hallgatói adták elő a S zü le­
tésnap című drámáját.

Elhunyt Eörsi István író, műfordító
Csütörtökön,. 74 éves korában elhunyt 
Eörsi István író, költő, műfordító, drama­
turg. Eörsi 1931. június 16-án született 
Budapesten, itt szerzett, magyartanári ok­
levelet. Tanárként dolgozott, majd a Sza­
bad Ifjúság című lap munkatársa volt. Új­
ságíróként vett részt az 1956-os forrada­
lomban, de letartóztatták, és nyolcéves 
börtönbüntetésre ítélték, 1960-ban 
kegyelmet kapott. Ezután egy ideig alkal­
mi munkákat vállalt, később az Elet és 
Irodalom  munkatársa, majd a kaposvári 
Csiky Gergely Színház dramaturgja volt. 
A 70-es évektől kezdődően egyik megha­

tározó alakja volt a magyar kulturális köz­
életnek mint „örök ellenzéki”, szóban és 
írásban is karakteres, örökké perlekedő 
véleményformáló. Több mint 35 önálló 
kötete jelent meg. Legjelentősebb művei: 
E m lékezés a régi szép  időkre, Időm  
Gombrowiczcsal, Szögek, A  csomó. Díjai: 
Kossuth-, József Attila-, Frankfurter 
Autorenstiftung-díj, Színikritikusok Díja, 
a Magyar Köztársaság Aranykoszorúval 
Díszített Csillagrendje, Parnasszus-külön- 
díj, a Gyermekkönyvek Nemzetközi Ta­
nácsának különdíja, valamint a Soros 
Alapítvány életműdíja.
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Nagyszebeni olvasóival találkozott az Alkimista brazil szerzője

Paulo Coelho: az írás bolondja vagyok

Paulo Coelho  
egy rajongójá­
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FÁM ERIKA • Nagyszebenbe is ellátogatott ro­
mániai útja során Paulo Coelho brazil író, akit a 
hazai olvasóközönség legkedveltebb szerzőié­
ként tartanak számon. A Humanitás könyvki­
adó kedden író-olvasó találkozót szervezett, 
amelyen az író autogramokat osztogatott nagy­
szebeni olvasóinak. Az Alkim ista  -  Románia 
egyik legolvasottabb könyve -  szerzője sajtótá­
jékoztatóján elmondta: ritkán találkozik olvasó­
ival, jelenlegi körútja során azonban fontosnak 
tartotta, hogy megismerje azokat, akik megértik 
írásai üzenetét. Paulo Coelho elmondta, élete 
álma volt, hogy íróvá váljék -  sokat harcolt 
azért, hogy első könyve 1982-ben megjelenhes­
sen. Azóta rendszeresen ír, és a sikert minde­
nekelőtt olvasóinak köszönheti. Volt már bör­
tönben és bolondokházában, elmebetegnek tar­
tották: ő viszont úgy gondolja, hogy leginkább 
„az írás bolondja”. Bevallása szerint a román

irodalomból főként Eugen Ionesco és Mircea 
Eliade munkásságát ismeri, Eliade szimbólum- 
elemzései nagymértékben hatottak műveire.

Amint ezt néhány nappal korábban, bukares­
ti sajtótájékoztatóin is elmondta, az olvasóival 
való találkozáson kívül kőrútjának másik célja 
az, hogy leendő filmjének forgatásához találjon 
helyszínt. Az író részben fikciós, részben x"ku- 
mentumfilmet készül rendezni, amelyről „ion­
ban egyelőre csak annyit árult el, hogy semmi­
képpen nem eddigi regényeiből inspirálódik -  
egyébként is letiltotta írásai filmes adaptációját. 
Az író most ismerkedik a tájjal, a környezettel -  
Nagyszeben és környéke valamennyi neveze­
tességét megtekintette.

Coelho ígéretet tett arra, hogy 2007-ben is vi­
szontláthatják majd nagyszebeni olvasói, hi­
szen részt kíván venni a kulturális főváros vala­
melyik rendezvényén. •

Szentgyörgyre ért az Európa Tánckaraván
’s BÍRÓ BLANKA • A sepsiszentgyörgyi Három­

szék TáRcegyüttes a házigazdája pénteken az 
Európai Tánckaraván utolsó, nyolcadik gála­
műsorának. A két hónapos projektet a buda­
pesti BM Duna Művészegyüttes kezdemé­
nyezte, ennek keretében nyolc ország nép­
táncegyüttese tanulta meg, illetve mutatta be 
egymás táncait.

A háromszéki városban a részt vevő cso­
portokból csupán hat lépett fel. A nemzetkö­
zi néptáncgála egyedüli hazai résztvevője 
a helybeli Háromszék Táncegyüttes, amely 
sárpataki magyar és pacalkai román tánccal 
lép színpadra. Deák Gyula, a sepsiszentgyör­
gyi együttes igazgatója a K rónikának  el­
mondta: „Nem volt anyagi fedezet, hogy 
a projektben szereplő minden együttes részt 
vehessen az összes gálaműsoron, így

Szentgyörgyön a ciprusiak és a lengyelek 
nem lépnek fel, de itt lesznek a görögök, 
a finnek, a magyarok, az olaszok és a spa­
nyolok is.” Mint Deák elmondta, a D u p '1 M ű ­
vészegyüttes az Európai Unió Kultúr. 000 
programja keretében nyert támogatást, ez 
a csoport tanulta meg elsőként a különböző 
országok néptáncait, és egy-egy pár utazott 
el a részt vevő együttesekhez, illetve tanítot­
ta be a koreográfiát. A gálaműsoron „min­
denki táncolja mindenki táncát” -  magyaráz­
ta Deák. Ivácson László, a Háromszék együt­
tes koreográfusa a pénteki sepsiszentgyörgyi 
gálaműsor legkiemelkedőbb pillanatának 
a zárójelenetet nevezte: a nyolc menyasz- 
szony és nyolc vőlegény menyegzője a kü­
lönböző nemzetek kultúrájának egymásra 
találását jelképezi.

AZ OLVASÓ FIGYELMÉBE

Szórványkörűton a Hargita együttes

2005. október 3-ától Székelyföld négy városa, Csíkszereda, Maró’vásárhely, Udvarhely és 
Gyergyószentmiklós megújult ki nyvkészlettel várja kedves olvasuit.

A Pallas-Akadémia könyvesboltokban ezentúl nemcsak erdélyi, de magyarországi kiad- 
; ványok szé’ ésebb készletéből választhatnak a könyvbarátok. Elsősorban művészeti, szépiro­
dalmi, ismeretterjesztő és gyermekirodaimat kínálunk, de nem maradnak ki a szakkönyvek, 
t rténelmi tárgyú vagy helytörténeti munkák sem, amelyeket eddig a kolozsvári 
Gaudeamus könyvesjoltban vásárolhattak meg. Árainkat igyekeztünk mindannyiunk zse­
béhez mérni, így reméljük, mindenki rátalál a számára megfelelő olvasmányra.

Ízelítő a 150 jelenleg megvásárolható könyveimből: 1. Ambrus András: Székely Trianon. 
Regény (Gyergyóalfalu a két világháború között) • 2. Kriza János: Erdélyi tájszótár • 3. Szí­
nes művészeti albumok Antoriy Masontól: Michelangelo, Warhol, Renoir, Picasso, 
Cezanne • 4. Jorge Luis Borges: A homály dicsérete • 5. Házi olvasmányok: Csongor és 
Tünde, Toldi-Toldi estéje • 6. Nyelvkönyvek: Erdélyi Margit: Kis német nyelvtan, Csiffáry 
Tamás: Magyar-német szótár, Német-magyar szótár • 7. Medvéssy Kristóf: Az olvasmány­
napló 1-4, füzet • 8. Rawski Péter és Bogos Katalin leporellói: A brémai muzsikusok, Holle 
Anyó, Kutyaszépségverseny, Bálám szamara, Jónás és a bálna, Hamupipőke, Dániel az 
oroszlán veremben, Teknőc Tóni és Brékó Béka, Bimbi és barátai, Maci és a mókuska, A ki­
rály nagy terve, Noé bárkája

A könyvek megvásárolhatók a Pallas-Akadémia Könyvkiadó üzleteiben.
Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: 0740-468446.

Hagyományőrző találkozó Vicében
M. É. • A Beszterce-Naszód megyei Vicében 
tizedik alkalommal rendezik meg október 
15-én a Hagyaték című hagyományőrző ta­
lálkozót. A Hargita Nemzeti Székely Népi 
Együttes idén is társszervezője a rendez­
vénynek, amelyre számos környékbeli tele­
pülésről érkeznek néptánccsoportok. Az 
•esemény célja, hogy összefogja az észak-me- 
zőségi és Beszterce-Naszód megyei magyar­
ságot, felhívja a figyelmet a hagyományok 
értékére, ápolására, a népviselet megőrzésé­
re, a népdalok, -táncok átörökítésére. Az 
idei találkozó is a fellépő csoportok felvonu­
lásával kezdődik, majd az ünnepi ökumeni­
kus istentisztelet után felavatják a helybeli 
művelődési házat és a II. Világháborús Hő­

sök Emlékművét. Délután lépnek színpadra 
többek között a dési, bethleni, széki, ma- 
gyardécsei, almásmálomi, apanagyfalusi, 
felőri, búzái és magyarberétei néptánccso­
portok. A találkozót a Hargita együttes Víg a 
gazda, víg a vendég  című folklórműsora zár­
ja, amelynek során dunántúli kanásztánco- 
kat, széki és kalotaszegi táncokat, moldvai 
és gyimesi táncokat, vajdaszentiványi és 
pálpataki táncokat mutatnak be. A hargitá- 
sok szórványkörútjukon több Beszterce- 
Naszód megyei településre is ellátogattak, 
szerdán Bethlenben, csütörtökön Beszter­
cén léptek fel, pénteken Felőr látja vendégül 
a csoportot, vasárnap este pedig a ma- 
gyarberétei közönség előtt táncolnak. ^
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